

ИРА отрывается от терроризма

Ирландская республиканская армия (ИРА) сегодня подтвердила, что прекращает вооруженную борьбу и начинает процесс разоружения. В коммюнике этой подпольной группировки указывается, что отныне она будет продолжать борьбу за воссоединение Северной Ирландии с Ирландией и против британского владычества исключительно политическими средствами.

В заявлении группировки говорится, что это решение продиктовано желанием возобновить процесс мирного урегулирования в Северной Ирландии.

Вместе с тем ИРА заявила, что не намерена самораспускаться. Руководство ИРА обратилось ко всем членам организации и протестантскому большинству Северной Ирландии с призывом сложить оружие сегодня, начиная с 19:00 мск. В заявлении также указывается, что за процессом разоружения приглашены наблюдать представители католической и протестантской церквей.

Ирландская республиканская армия была сформирована в 1969г. как военизированное крыло ирландской политической партии Шинн-Фейн. Своей основной задачей боевики провозгласили объединение Ирландии и изгнание с острова британских войск.

ИРА еще ни разу не делала заявлений о сложении оружия без условий, в одностороннем порядке. Хотя после раскола Ирландской республиканской армии в 1970 году на две организации: "официальная ИРА" и "настоящая ИРА", - террористические акции организовывали преимущественно активисты второй, "настоящей", но "официальную" обвиняют в организации взрывов на территории Великобритании вплоть до 2001 года. По сведениям британской полиции, в результате всех терактов ИРА были убиты почти 1800 человек. Крупный теракт был проведен группировкой в ноябре 1974 г., в результате которого в Бирмингеме погиб 21 человек. В 1997 г. ИРА подписала соглашение о перемирии.

О реальной возможности разоружения ИРА заговорили после того, как в среду был освобожден ирландский боевик Шон Келли. В 1993 году он организовал взрыв в протестантской части Белфаста, в результате которого погибли десять человек.

В то же время, многие представители протестантских партий в Северной Ирландии отреагировали на решение об освобождении Ш.Келли резкой критикой. Политиков огорчает тот факт, что, как утверждают они, политические выгоды заменили принципы правосудия в Северной Ирландии.

Позиции ИРА в последние годы значительно пошатнулись. Последний громкий скандал, связанный с убийством в марте 2005 года активистами ИРА католика Роберт Маккартни в Белфасте, который оказался отцом многочисленного семейства, не имевшим отношения к политической деятельности, вызвал осуждение в адрес Ирландской республиканской армии во всем мире. Еще более дикими были, однако, заявления руководства ИРА о том, что убийцы будут найдены и, по желанию семьи покойного, убиты руками "товарищей по партии".

Наблюдатели отмечают, что ИРА выбрала неоднозначное время для выбрасывания белого флага. Сейчас британцы шокированы недавней серией взрывов в лондонской подземке и в городских автобусах. Так что ИРА, в общем-то, уже потеряла маску "главного монстра" Великобритании. Зато она выиграла стратегически. Ее заявление было неожиданным. Пока британские аналитики будут искать ему объяснение, у ИРА есть время подготовиться к достойному ответу и, возможно, в зависимости от того, насколько благоприятен будет "приговор" федеральных властей, к кому, собственно, и обращаются бывшие террористы, "поторговаться" за некоторые политические преференции.

Вполне возможно, что нынешнее заявление - первая ласточка будущего распада национальных экстремистских движений, которые занимались бы вооруженной борьбой, или, по крайней мере, свидетельство их неконкурентоспособности с новыми чудовищными силами, готовыми уничтожить мир. Речь идет, безусловно, о международном терроризме "Аль-Каиды". Активисты последней имеют в своем

распоряжении больше финансовых и технических средств, более совершенную структуру организации, приспособленную для ведения "городских войн", наконец, фанатическую веру в истинность своих целей, которая прямо указывает на необходимость жертвовать собственной жизнью во имя исполнения указаний вождя. В этом плане ни ИРА, ни баскская ЭТА, ни корсиканская "Независимость", ни Квебекский блок не могут составить "Аль-Каиде" сколько-нибудь существенную альтернативу.

А если так, то зачем рисковать жизнями своих активистов, тратить средства на проведения акций, главная цель которых - получить определенный резонанс в обществе, создать образ борцов за независимость и напугать обывателей - невыполнима, потому что чудовищность преступлений 11 сентября, Беслана, "Норд-Оста" и 7 июля уже просто не превзойти. То есть повторить это невозможно при условии, что ИРА руководствуется благом отечества, в котором собирается жить дальше, а не тактикой ведения боя на территории не просто врага, а вроде как и нелюдей, существ, у которых вообще нет права существовать на земле, как это представляют себе шахиды "Аль-Каиды".

Собственно, развитие ситуации в рамках этой тенденции означало бы, что человечество впервые начало задумываться о том, что с 11 сентября, собственно, не сделано ничего, что помогло бы миру хоть как-то противостоять международному терроризму. Кровавая война в Афганистане и еще более кровавая война в Ираке - не в счет. Возможно, ИРА, несмотря на небезупречное прошлое, удастся в некотором смысле преподать урок не только правительству Великобритании, но и властям всех других мировых держав. Противостоять поодиночке новой орде не имеет никакого смысла. Следует договариваться между собой, и это будет первый шаг к тому, чтобы найти выход из (сегодня) безвыходной ситуации.

Автор: Артур Скальский © Regions.ru ТЕРРОРИЗМ, МИР 👁 2826 29.07.2005, 12:13 📌 224
URL: <https://babr24.com/?ADE=23164> Bytes: 5529 / 5529 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)